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 VERBALE N. 172 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 23/12/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno ventitrè del mese di dicembre si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 343/2020 SCIRC1 del 27/11/2020 e successive 

integrazioni prot. int. n. 346 del 04/12/2020, prot. int. n. 347 del 16/12/2020 e prot. int. n. 349 del 

21/12/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza, in prosecuzione della 

seduta del giorno precedente - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il 

luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in 

Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco e Valenti Antonino. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Alle ore 09,40 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: Valenti, 

Tramuto e Pitarresi. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): ricorda come solitamente nell’antivigilia del Natale vi sia lo scambio 

di auguri con il personale della Circoscrizione, che, adesso, non è possibile effettuare a causa delle 

restrizioni imposte per limitare il contagio da COVID-19. Successivamente pone in trattazione il 

verbale  n.171 del 22/12/2020, che viene letto dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 09,49 il verbale n.171 del 22/12/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Alle ore 09,50 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 29 dell’ordine del giorno – mozione 

presentata dalla Consigliera Vetrano, avente ad oggetto: “Valutazione e/o installazione segnaletica 

con indicazione doppio senso di circolazione su Via Matteo Bonello”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Vetrano: illustra la mozione con la quale si chiede di valutare la possibilità di 

collocare apposita segnaletica stradale lungo la via Matteo Bonello per evidenziare che la stessa 

all’altezza del civico n.49 diventa a doppio senso. Sostiene di avere presentato la mozione per 

evitare litigi tra automobilisti, che percorrono la strada e si trovano all’improvviso di fronte a 

macchine che arrivano nella direzione opposta. 

Cons. Pitarresi: condivide la mozione, in quanto percorre di frequente la via Matteo 

Bonello ed ha potuto notare che molti automobilisti non sanno che, ad un certo punto, la strada 

diventa a doppio senso. 

Cons. Tramuto: fa presente come la creazione del parcheggio “free” di piazza Papireto 

abbia portato alla modifica di alcuni sensi di marcia. Ritiene necessario intervenire per risolvere 

problemi di viabilità e sicurezza. 

Cons. Randazzo: è d’accordo con la mozione per la sicurezza dei cittadini ed elogia la 

consigliera Vetrano. 

Cons. Valenti: è d’accordo con la mozione e si augura che, al più presto, venga effettuato un 

sopralluogo per la sicurezza dei cittadini. 

Alle ore 10,00 la mozione, iscritta al punto n.29 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,01 i consiglieri Sorci, Randazzo e Valenti abbandonano i lavori d’aula per 

effettuare dei sopralluoghi e fanno gli auguri di “Buon Natale” a tutti i partecipanti alla seduta. 

Presidente (Nicolao):propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Valenti con la consigliera Vetrano. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 30 dell’ordine del giorno – mozione 

presentata dallo stesso, avente ad oggetto: “Relazione sulla struttura non identificata posizionata 

dentro il parcheggio di Piazza Giulio Cesare, n.52”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Alle ore 10,05 il consigliere Imperiale comunica di abbandonare i lavori per dieci minuti. 

 Presidente (Nicolao): illustra la mozione con la quale si chiede di conoscere la natura e 

l’utilità della struttura che si trova all’interno del parcheggio di Piazza Giulio Cesare n.52. 

Cons. Tramuto:crede che si tratti dell’impianto di condizionamento dell’edificio, ormai 

dismesso. 
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Presidente (Nicolao): ricorda di avere segnalato al Dott.ssa Autore ed all’Ing. Di Gangi 

l’opportunità di chiudere nei fine settimana il parcheggio di Piazza Giulio Cesare n.52, data la 

sospensione della Ztl, in quanto lo stesso diventa teatro di episodi poco edificanti. 

Cons. Pitarresi: è d’accordo con la mozione e fa rilevare come il parcheggio vada 

riqualificato.  Fa presente che il gruppo della “Lega” in Consiglio Comunale ha chiesto di capire in 

che condizioni sono le strutture basse e fa rilevare come il parcheggio sia teatro di atti illeciti diversi 

e di schiamazzi. Ritiene necessario intervenire per risolvere i problemi segnalati, visto che il 

parcheggio viene utilizzato da diversi utenti. 

Presidente (Nicolao): afferma che se, a seguito della mozione, dovesse emergere che la 

struttura in questione non serve più sarebbe opportuno rimuoverla. 

Alle ore 10,13 la mozione, iscritta al punto n.30 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,14 il consigliere Tramuto abbandona i lavori per un sopralluogo ed augura 

“Buon Natale” a tutti.  

Alle ore 10,15 il Presidente Nicolao dispone la verifica del numero legale. Risultano 

presenti, oltre al Presidente Nicolao, le consigliere  Pitarresi  e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a 

tre. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude definitivamente i 

lavori 

 

 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                            Antonio Nicolao 
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